

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-йОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 118 (8848)

Суббота, 17 июня 1967 г.

Цена 2 коп.

Шахтеры, не подводите!

Пять месяцев коллектив обогатительной фабрики «Комсомолец» работал на зависть соперникам по соревнованию — обогатителям-кировцам. По итогам первого квартала завоевал переходящее знамя горкома профсоюза углящиков.

За это время обогатители фабрики «Комсомолец» переработали сверх плана 37.000 тонн угля, перекрыв юбилейное обязательство. Выход концентраты был увеличен на 0,8 процента про-

тив установленной нормы. Значительно улучшилось качество продукции. От снижения себестоимости фабрика добилась экономии в 24,6 тысячи рублей.

И вот за половину июня обогатители имеют долг в 3.000 тонн. В чем причина? Основные поставщики угля — горняки шахты «Комсомолец» своим отставанием поставили под удар и коллектив фабрики. Неприятно переживать обогатителям отставание не по своей вине.

Горняки «Комсомольца», нехорошо подводить соседей.
А. ИВАНОВ.

В СЧЕТ ВТОРОГО ПОЛУГОДИЯ

Коллектив обувной фабрики № 17 — небольшой, но уже не первый год славится устойчиво высокими показателями в труде. А нынешний юбилейный год — для них особенный. Третий месяц обувщики работают по новой системе планирования и экономического стимулирования. Каковы первые результаты?

Само за себя уже говорит досрочное выполнение государственного плана за полугодие. А обувщики и тому же, в связи с переходом на работу по-новому, попросили увеличить его на 20.000 пар. И в социалистических обязательствах в честь юбилея Октября записали дать 20.000 пар обуви сверх повышенного плана.

Только за май вдвое выше плановой суммы прибыли предприятия.

Таких успехов коллектив фабрики добился благодаря неустанныму поискам и использованию резервов производства. Резко повысилась производительность труда с установкой двух машин — ФУП-1 и ФУП-2 — для фрезерной урезки подошв. Применение наиболее экономич-

ных моделей комнатной обуви позволило снизить затраты материалов. Широкий размах приобрела рационализация.

Первый опыт работы по-новому, сказал директор фабрики Н. М. Негодяев, даст нам возможность на имеющихся производственных площадках еще более увеличить объем продукции и в будущем году довести выпуск комнатной обуви до 300 тысяч пар, на 35 тысяч больше, чем по нынешнему плану.

Сводка добывчи угля по городу за 15 дней

Предприятия	± тонн
Имени 7 ноября	+ 3533
«Журинка-3»	+ 3155
«Полысаевская-3»	+ 2570
Им. Ем. Ярославского	- 1921
Им. С. М. Кирова	- 3241
«Полысаевская-1»	- 4492
«Комсомолец»	- 6807
«Полысаевская-2»	- 11356
Трест	- 18359
«Полысаевская-Северная»	- 1850
Грамотекинский карьер	- 2237
Моховский карьер	- 4201

Хорошо работает отделение милиции на общественных началах на шахте «Полысаевская-1». Поддержание порядка в поселке в надежных руках.

На снимке: начальник отделения милиции — заместитель главного бухгалтера шахты Л. Г. ВОРОНОВ (справа) и заместитель начальника отделения милиции он же начальник штаба добровольной народной дружины Г. С. МОСКАЕВ.

Фото В. Тонышева.

ОПЕРАТИВНО

ГК КПСС объявил смотр наглядной агитации под девизом: «50-летию Советской власти — достойную встречу». Сразу же включились в этот смотр на шахте «Полысаевская-3». Беря за основу условия, разработанные ГК КПСС, здесь внесли дополнительные пункты. На шахте для поощрения лучших коллективов установлены премии. Для организации и проведения смотра создана комиссия. Председателем ее утвержден заместитель секретаря партийного бюро А. И. Дагаев.



ВСЕ НА ПРАЗДНИК ПЕСНИ!

18 июня в 12 часов дня в парке культуры и отдыха имени Горького состоится общегородской праздник песни, посвященный 50-летию Великого Октября, выступят сводный хор самодеятельных коллективов города и солисты.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

ПРИГЛАШАЮ ВАС ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В КОНКУРСАХ НА ЛУЧШЕГО ЧТЕЦА, ПЕВЦА, ПЛЯСУНА, ТАНЦОРА, КОТОРЫЙ БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ НА ПРАЗДНИКЕ ПЕСНИ.

УЧАСТИКИ КОНКУРСОВ МОГУТ ПОЛЬЗОВАТЬСЯ СВОИМИ ИНСТРУМЕНТАМИ. ПО РЕШЕНИЮ КОНКУРСНОГО ЖЮРИ ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА НАГРАЖДАЮТСЯ ПРИЗАМИ.

УЧАСТВОВАТЬ В КОНКУРСЕ МОГУТ ВСЕ ЖЕЛАЮЩИЕ. Отдел культуры горисполкома.

ИМИ — гордятся

С большим воодушевлением работает на чугунолитейном заводе бригада формовщиков В. Г. Новиковой. Она готовится достойно встретить юбилейный год. И формовщики не на словах, а на деле доказывают это. Заводчане не знают такого случая, чтобы эта бригада, когда-либо не выполнила план. Ежемесячно план выполняется на 115 — 118 процентов, а в мае итог работы составил 124 процента!

В основном бригада В. Г. Новиковой занимается формовкой плин, которые применяются в хлебопекарной промышленности. И ни разу пекаря, не могли поклоняться на получаемую от бригады продукцию. Потому что она только хорошего и отличного качества. Изготавливают ее т. Борисова, Кондасина, Осипова и другие формовщики — члены хорошо известной на заводе бригады. Их знают не только как отличных работников, но и как активных участников общественной жизни. Ведь недаром же это бригада коммунистического труда!

ТАСС СООБЩАЕТ ТАСС СООБЩАЕТ ТАСС СООБЩАЕТ

СОЛИДАРНОСТЬ с арабским народом

София. В Болгарии не прекращаются митинги протеста против агрессии Израиля. Болгарский народ осуждает подстрекателей агрессии американских и английских империалистов, требует вывода израильских войск с территории арабских государств. Участники митингов выражают полную поддержку Московскому заявлению социалистических стран Европы.

Будапешт. Советский Союз и социалистические страны, добившись прекращения огня на Ближнем Востоке, предотвратили расширение агрессии, отвели опасность новой мировой войны и тем самым способствовали всему миротворческому человечеству, заявил член Политбюро секретарь ЦК ВСРП З. Комарчич, выступая по телевидению в связи с положением на Ближнем Востоке. З. Комарчич подчеркнул большое значение

подписанного на днях в Москве заявления ЦК коммунистических и рабочих партий и правительств семи социалистических стран.

Берлин. Проходящая здесь сессия бюро Международной демократической федерации женщин приняла телеграмму солидарности с женщинами арабских стран. Бюро МДФЖ от имени миллионов женщин всего мира выражает безграничную поддержку и солидарность с женщинами этих стран, явившимися жертвами израильской агрессии.

Мехико. Социалистическая народная партия Мексики (СП) направила телеграмму генеральному секретарю ООН У. Тану, в которой выражает решительный протест против агрессии Израиля в отношении арабских государств и требует немедленного вывода его войск с оккупированных территорий.

Бейрут. В Ливане продолжают поступать все новые сведения о бесчинствах и зверствах израильских агрессоров.

На Синайском полуострове тысячи египетских солдат, отрезанных от своих частей наступавшими израильскими войсками, фактически обречены на верную смерть от голода и жажды в пустыне. В первый день войны израильские солдаты получили устный приказ не брать никого в плен. В соответствии с этим указанием расстреливали на сирийском фронте бойцов сирийской армии даже в том случае, если

они прекращали сопротивление. На Синае обезоруженных египетских солдат израильские танки гнали на юг. Отставшие и обессиленные гибли под гусеницами танков. При эвакуации в тыловых израильских самолетах бомбили и обстреливали санитарные машины. Общечеловеческие факты применения израильскими вооруженными силами насилия на сирийском и иорданском фронтах.

В результате агрессивных действий Израиля насчитываются многочисленные жертвы среди мирного арабского населения.

СБИТЫ В НЕБЕ ВЬЕТНАМА

Части ПВО Вьетнамской народной армии сбили 15 июня над ДРВ самолет США. Общее число американских самолетов, сбитых над ДРВ, составило 2.029.

★ ★ ★

Бойцы Армии освобождения Южного Вьетнама сбили в мае 25 самолетов США.

Позади еще один учебный год в системе политического просвещения. Теперь можно более полно подвести его итоги.

Прежде всего, можно уверенно сказать, что истекший учебный год прошел более организованно, чем предыдущий. Значительно повысилась теоретическая и методическая подготовка пропагандистов. Более продуманной, целесустроименной стала работа методических советов и парткабинетов. Улучшилось качество, повысилась посещаемость политзанятий. А главное — слушатели стали глубже разбираться в вопросах общественно-политической жизни страны, в международных событиях.

Сразу заметим, что улучшению политучебы во многом способствовали более благоприятные для этого условия. Имеется в виду, прежде всего, достаточное количество учебно-методической литературы, публикаций в помощь слушателям и пропагандистам, областные теоретические и методические семинары, конференции и т. д.

Вместе с тем успехи в решавшей степени обусловле-

ПЛОД ОБЩИХ УСИЛИЙ

ны тем, что в городской партийной организации была целенаправленная, более продуманная система организации политической учебы и работы с пропагандистскими кадрами. Продуманная подготовка позволила добиться более однородного по политической и образовательной подготовке состава школ и семинаров. Это дало возможность слушателям более свободно участвовать в собеседованиях.

Серьезно улучшилась работа с пропагандистами. Главное внимание уделялось повышению их теоретических знаний и совершенствованию методической подготовки. Руководители пропагандистских семинаров М. А. Шутылев, М. М. Черданцев, А. И. Зельман и другие относились к своим обязанностям добросовестно и творчески, оказав немалую помощь пропагандистам не только в повышении теоретических знаний по предмету, но и по основам педагогики, психологии, логики, методики подготовки к занятиям и их проведению.

В свою очередь, многие пропагандисты искали и находили более совершенные формы и методы работы, накапливали хороший опыт.

В течение учебного года проведено пять открытых занятий на шахтах имени Кирова, имени 7 ноября, имени Ярославского, «Журинка-3», «Польсаевская-2». На наш взгляд, такие занятия — наиболее активная форма методической учебы пропагандистов. Обсуждение итогов открытого занятия проходит глубже и конкретней, чем соответствующих вопросов.

С докладом выступил заместитель секретаря партбюро исполкома В. Б. Плонский. Он проанализировал работу аппарата исполнительного комитета. Отметил, что отдел главного архитектора и управления коммунального хозяйства работают беспланово, заставляет их текучка. Много места в докладе уделил работе работников в школах, техникумах, вузах.

Секретарь исполкома П. И. Веселова в своем выступлении говорила о качестве подготовки проектов решений, с которыми отделы выходят на заседания исполкома, отметила слабый контроль за исполнением постановлений.

— В городе нет такого вопроса, — подчеркнул А. И. Янтураев, — за который бы не отвечал один из сидящих здесь, на партсобрании. В этом сложности нашей работы, требующая особой ответственности советских работников. И задача каждого из нас не столько самим превращаться в исполнителей, сколько организовывать общественность на выполнение принятого решения.

Председатель исполкома говорил далее, о том, что любой работник исполкома — политический представитель Советской власти на месте. Поэтому он должен быть в курсе всех городских дел, уметь отвечать жителям на любой вопрос.

На партсобрании выступили также З. П. Карпов, пенсионер, депутат горсовета, Н. П. Ербакий, председатель профсоюза местной промышленности, А. В. Куликов, директор музея, Н. Г. Нечасева, заведующая горфинотделом. М. Ф. Логинова, заведующая бюро технической инвентаризации. Оим говорили о четкости работы отделов, внимании к жалобам трудящихся, о воспитательной роли коммунистов.

сов на методических конференциях.

Значительное влияние удавалось работе с руководителями методических советов и заведующими кабинетами политпросвещения. Для них проводились семинары о формах и методах подготовки пропагандистов, по методике обобщения и распространения передового опыта пропагандистской работы, взаимопосещение кабинетов, открытых занятий. Хорошо работали кабинеты политпросвещения и методические советы на шахтах «Журинка-3», «Польсаевская-2», «Польсаевская-3», имени Кирова, имени 7 ноября.

Особенностью истекшего учебного года является то, что положено начало практике выступлений пропагандистов и слушателей перед трудящимися. Пропагандисты после городских семинаров выступали в коллективах с информацией о международном положении, о жизни страны, области, города.

Венцом усилий пропагандистов и слушателей явились итоговые занятия. Во многих партийных организациях они прошли организованно и на высоком идейном уровне.

Однако в 1966—1967 учебном году были и некоторые недостатки. Слаба еще организация политучебы коммунистов в малочисленных парторганизациях, где мало хороших пропагандистов, посещаемость часто низка. Мало здесь уделяется внимания политической учебе секретари парторганизаций.

Слабым звеном в системе политпросвещения являются начальные политшколы. В

них наименее низкая активность и посещаемость. Одна из причин такого положения недостаточная общеобразовательная подготовка слушателей.

Существенным недостатком является то, что не все пропагандисты в совершенстве владеют методикой обучения слушателей приемам самообразования, самостоятельной работы с политической литературой.

На недавнем пленуме ГК КПСС, обсуждавшем вопрос об улучшении идеально-политического воспитания трудящихся, намечены меры по дальнейшему совершенствованию системы политпросвещения.

В частности, для улучшения работы начального звена в политсети, а также повышения уровня политической учебы комсомольцев в новом учебном году имеется в виду направить на эти участки наиболее подготовленных коммунистов — старших хозяйственных руководителей. Решено ввести во всех формах учебы зачетную систему.

Сейчас одна из важных задач партийных организаций — внимательно продумать пути устранения имеющихся недостатков. Самым тщательным образом следует вести подготовку к комплектованию школ и семинаров к новому учебному году. Этую работу нельзя откладывать на последний срок — надо начинать уже с летних месяцев. Тогда будет меньше упущений и промахов в начале учебного года.

Н. МАКАРОВ, зам. заведующего отделом пропаганды и агитации ГК КПСС.

В КИЕВСКОЙ КИНОСТУДИИ



За успехи, достигнутые в развитии советской кинематографии, Киевская киностудия научно-популярных фильмов награждена орденом Трудового Красного Знамени. В нынешнем году на экраны страны выйдет свыше 150 фильмов с маркой «Киев-научфильм».

К 50-летию Великого Октября готовится новая картина «Младший брат» (о брате В. И. Ленина — Дмитрии Ульянове).

На снимке: автор сценария фильма «Младший брат» Ю. И. Аликов и монтажница Н. Л. Рымар просмотрывают кадры будущего фильма.

Фотохроника ТАСС.

Хроника

О культуре в работе советского аппарата зашел в прошлую среду разговор на объединенном открытом партсобрании коммунистов горисполкома, отдела культуры и горкомхоза.

С докладом выступил заместитель секретаря партбюро исполкома В. Б. Плонский. Он проанализировал работу аппарата исполнительного комитета. Отметил, что отдел главного архитектора и управления коммунального хозяйства работают беспланово, заставляют их текучка. Много места в докладе уделил работе работников в школах, техникумах, вузах.

Секретарь исполкома П. И. Веселова в своем выступлении говорила о качестве подготовки проектов решений, с которыми отделы выходят на заседания исполкома, отметила слабый контроль за исполнением постановлений.

— В городе нет такого вопроса, — подчеркнул А. И. Янтураев, — за который бы не отвечал один из сидящих здесь, на партсобрании. В этом сложности нашей работы, требующая особой ответственности советских работников. И задача каждого из нас не столько самим превращаться в исполнителей, сколько организовывать общественность на выполнение принятого решения.

Председатель исполкома говорил далее, о том, что любой работник исполкома — политический представитель Советской власти на месте. Поэтому он должен быть в курсе всех городских дел, уметь отвечать жителям на любой вопрос.

На партсобрании выступили также З. П. Карпов, пенсионер, депутат горсовета, Н. П. Ербакий, председатель профсоюза местной промышленности, А. В. Куликов, директор музея, Н. Г. Нечасева, заведующая горфинотделом. М. Ф. Логинова, заведующая бюро технической инвентаризации. Оим говорили о четкости работы отделов, внимании к жалобам трудящихся, о воспитательной роли коммунистов.

ная земля. Сибирь — советский край социалистического созидания».

Баграки, бедное крестьянство села Байкала в конце двадцатых годов организовали коммуну. Стали работать на «общий котел». Постепенно рост колективного труда дал корни, и в 1933 г. на базе коммуны, возник колхоз им. Свердлова. Председателем его был избран Т. Ф. Ермаков. Он создал хороший актив, при помощи которого укрепил колхоз, направляя силы крестьян на развитие артельного производства. Достаточно сказать, что уже на второй год после организации артели здесь нашли средства, чтобы электрифицировать колхоз..

Краснознаменный, орденоносный

В книге кто-то уже успел отметить те места, где речь идет об этом колхозе. «Колхоз имеет 815 га покоса, 4 фермы, жельницу, сушилку, кузницу, хранилище, водокачку и два грузовика... Молочнотоварной фермой руководила тогда энергичная женщина, партруг колхоза Анна Антоновна Казанцева. Почти не имея никакого образования, она видела, что из коров простой сибирской породы трудно добиться высоких надоев молока, и решила заняться племенным делом.

С 1180 литров в 1935 году годовой надои молока от коровы возрос до 2460 в 1939. В этот год в хозяйстве уже имелось 400 голов крупного рогатого скота, в том числе 137 коров, 90 процентов от общего поголовья — мечтострихи.

Но каким бы ни был в то время племенной колхоз, трудно его сравнить с нынешним: не то лицо, не те показатели. Шаг за шагом, год за годом крестьяне наращивали темпы, планомерно развивали все отрасли колхозного производства. Добрые семена дали хорошие всходы. Сейчас в артели насчитывается 464 добрых дома, в большинстве их обстановка ничем не отличается от городской. Если не

в каждом, то через дом — телевизор. Почти половина колхозников имеют мотоциклы, мопеды, а некоторые и легковые машины. Достаток пришел в семьи колхозников за счет рентабельности и роста производства сельхозпродуктов. Только за прошлый год артель произвела их чистой прибылью составила 233 тыс. руб.

Рентабельность всех отраслей колхозного производства позволяет артели возводить новые производственные и культурно-бытовые объекты, приобретать различную технику и оборудование. В тракторном парке насчитывается 47 тракторов, 21 комбайн. Такое количество машин позволяет механизаторам в оптимальные сроки обрабатывать землю, выращивать и убирать урожай на 8.000 гектаров. Количество машин до сравнению с 1940 годом возросло в 17 раз.

За первый квартал текущего года колхоз значительно перевыполнил все планы производства и продажи государству сельскохозяйственной продукции.

Еще в канун юбилейного года труженики колхоза решили бороться за звание колхоза имени 50-летия Советской власти и взяли на себя повышенные обязательства. Они нацеливались не только на рост производства дешевых продуктов, но и охватывали культурные запросы колхозников. Так, решено построить клуб в деревне Павловка, установить в нем и в клубе центральной усадьбы широкоскранные киноустановки. Каждый механизатор обязался освоить смежную профессию.

И многое уже достигнуто. Жители Павловки, например, давно справили новоселье в отличном клубе.

Преображенское село, изменилось и люди. Большинство колхозников работает на совесть, потому что эти люди стали полноправными хозяевами полей и ферм. Смело вступают они в единоборство с засухой и противостоят ей наукой обоснованным заслоном. Много здесь хороших людей и всех перечесть невозможно. Это они чисть изобилия края превратили в край социалистического созидания и делают землю кузнецкую еще лучше.

Г. БУСЫГИН.

Слова делами крепятся

КАК ГАСНУТ МАЯКИ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА становятся настоящими, когда подтверждаются делами.

Выдать сверх плана 121 тысячу тонн угля, пройти дополнительно 3 км. подготовительных выработок — таковы обязательства 15 очистных и 9 подготовительных бригад, решивших в течение года работать с повышенной нагрузкой. Это бригады тт. Роговского, Шпетманского, Истомина, Корякина и Мишкина с шахты имени С. М. Кирова; тт. Громадюка, Щукина и Коноплева с шахты «Журинка-3»; тт. Прищаденко и Башмакова с шахты имени 7 ноября; тт. Баженова, Измельцева и Дудакова с шахты имени Ем. Ярославского; тт. Игнатова, Путкова и Гурбина с шахты «Комсомолец»; Данилова, Денцеля и Киритона с шахты «Полысаевская-1»; тт. Кириленко и Дьячкова с шахты «Полысаевская-2»; тт. Романова и Кошарева с шахты «Полысаевская-3».

Итоги работы пяти прошедших месяцев говорят о том, что часть этих бригад крепко держит данное слово. Хорошо работали бригады тт. Прищаденко, Баженова, Данилова, Дьячкова. Однако необходимо отметить, что лишь некоторые из них стали настоящими маяками. Из очистных с обязательствами справляются только шесть бригад, из подготовительных — семь.

Сразу хочу сказать, что причина не столько в самих бригадах, сколько в том, что отдельные руководители шахт этому важному вопросу уделяют крайне недостаточное внимание. Особенно неблагополучно обстоит дело на шахтах имени С. М. Кирова, «Журинка-3» и «Полысаевская-1». Инициатор почина за +800 — бригада тт. Роговского в этом году не только не показывает примера, но и задолжала с начала года уже 9.7 тысячи тонн угля. С долгом в 1,5 тысячи тонн работает на этой шахте и бригада Ю. В. Шпетманского.

На шахте «Журинка-3» положение не лучше. Так, долг бригады тт. Громадюка составляет 13.8 тысячи тонн, а тт. Щукина — 2.5 тысячи тонн.

Чем объясняют руководители шахт крайне плохую работу бригад-маяков? В основном, двумя причинами: ухудшением горногеологических условий и высокой аварийностью с механизмами и

горными выработками. Но самая главная причина (ее никто не называет) — забвение этих рабочих коллективов. Бригада тт. Роговского в лаве № 40 не выполнила план в марте, апреле и мае. Не выполнит, наверняка, и в июне. Лава постоянно поддавливается, и все принимаемые на участке меры не дают ощущимых результатов. Чего уж тут объяснять — коллективу нужна помощь, иначе еще одна, когда-то хорошая, бригада будет потеряна. За пять месяцев в бригаде тт. Роговского совершило более 30 прогулов.

Начальник шахты «Журинка-3» т. Гребенников объясняет плохую работу бригады тт. Щукина малой пропускной способностью уклона № 6 и тем, что лава находится под ранее отработанным пространством. Ну, и еще, как причина, называется недостаточная пропускная способность ствола. Крайне неубедительно. Ведь когда бригада тт. Щукина брала в декабре повышенные обязательства, руководство шахты прекрасно знало об условиях работы в ближайшем будущем. Несмотря на это, официально провозгласив бригаду тт. Щукина маяком, администрация шахты не приняла никаких мер по обеспечению нормальной ее работы. В таком же положении оказалась и бригада тт. Громадюка.

На шахте «Полысаевская-1» из трех маяков («маяков» нужно помнить условно) только бригада тт. Данилова успешно справляется с обязательствами. И здесь все объяснения сводятся к аварийности с комплексами, ненормальными горногеологическими условиями.

Вот как, например, объясняется плохая работа бригады тт. Денцеля. В феврале—марте, дескать, горняки добывали клин и переходили в новую лаву. А то, что новая лава не была своевременно подготовлена из-за отсутствия привода и комбайна, об этом не говорят. Затем началась раскачка лавы. Если бы на шахте заранее продумали все вопросы, связанные с переходом коллектива в другую лаву,

потери добычи в 5,5 тысячи тонн, безусловно, не было бы.

4.000 тонн добычи потеряла при переходе в новую лаву по этим же причинам и бригада тт. Измельцева с шахты имени Ем. Ярославского.

Таким образом, анализируя работу бригад-маяков, невольно приходишь к выводу, что руководители ряда шахт формально подошли к этому вопросу. Видимо, здесь организация высокопроизводительной работы бригады была сведена только к провозглашению «маяков», и на этом все кончилось.

Еще не поздно поправить положение. Но для этого нужны не пустые объяснения, а действенная помощь бригадам. Принцип, такое отношение должно быть не только к маякам, а ко всем коллективам. Всем хочется юбилейную дату встретить хорошими делами.

В. КОДРАТОВ, начальник отдела организации труда треста «Ленинуголь».

ПРИГЛАШАЕМ НА УЧЕВУ

Свыше 900 миллиардов тонн угля в своих недрах содержит Кузнецкая котловина. Даже при выемке только половины всех запасов действующим шахтам Кузбасса хватит их, по крайней мере, на 4—5 тысяч лет!

Имея в виду, что запасы нефти и природного газа сравнительно быстро истощаются (ученые считают, что мировых запасов нефти хватит на какие-то 80—100 лет), исследователи интенсивно ищут новые методы химической разработки углей.

Современная радиотехника немыслима без такого полупроводника, как элемент германий, запасы которого в виде металлоорганических соединений в основном сосредоточены в углях. Даже такой, казалось бы, ничего не стоящий отход, как зола, в зависимости от химического состава, может быть использован, как сырье для извлечения из него редких элементов (урана, скандия, германия, галлия) в качестве микроудобрения в сельском хозяйстве и сырья для цементной промышленности, как абсорбент при очистке сточных вод промышленных предприятий.

Что же касается органической массы углей, то ее применению практически нет предела. Достаточно указать, что только в одной каменноугольной смоле содержится до 400 различных веществ, без которых немыслима современная техника (пластмассы, краски, лекарства и т. д.).

Химическая переработка углей является важнейшей отраслью народного хозяйства. В Кузбассе она пред-

ставлена крупнейшими предприятиями Кемерова и Новокузнецка. Но бурное развитие коксохимической промышленности и стоящие перед ней задачи требуют постоянного притока инженерных кадров, подготовка которых ведется на кафедре химической технологии твердого топлива Кузбасского политехнического института.

В процессе обучения студенты — коксохимики проходят большой объем лабораторных работ, совместно с сотрудниками кафедры участвуют в проведении научно-исследовательских работ.

Получившие специальность инженера по химической технологии твердого топлива имеют широкую возможность работать на предприятиях угольной, металлургической промышленности, химической и нефтехимической. Сейчас на кафедре студенты будут специализироваться на химической подготовке воды для крупных электростанций, транспорта и промышленных предприятий.

Студенты, проявившие склонность к научной работе, могут остаться для исследовательской работы на кафедре или поступить в аспирантуру. К более способным студентам мы присматриваемся уже с первого курса и на втором — третьем году обучения даем индивидуальные задания.

Мы приглашаем юношей-выпускников школ учиться и работать в одной из важнейших отраслей тяжелой индустрии — коксохимии.

Х. ИСХАКОВ, кандидат химических наук, зав. кафедрой твердого топлива КузПИ.

По следам наших выступлений

6 мая 1967 года в газете «Ленинский шахтер» была помещена статья «У плохого хозяина...», где критиковали ЖКО шахты им. С. М. Кирова за плохое качество капитального ремонта дома № 29 по проспекту Кирова.

16 мая 1967 года состоялось заседание партбюро строительно-коммунального отдела, на котором была обсуждена статья. На заседании присутствовали руководители ЖКО, десятники и управляющими.

Факты плохого ремонта дома № 29 подтверждены. Были вскрыты и другие недостатки при проведении капитального ремонта. Критика признана правильной. Немецкий мероприятие для ликвидации недостатков в капитальном ремонте домов. Решено на прием домов после ремонта приглашать жильцов данного дома, официальную подпись на акте будут ставить домом.

Тщательно проверены и расходы на ремонт. Присвоен или злоупотреблены обнаружено не было. За счет

непроизведенных работ, предусмотренных сметой, были проведены другие необходимые работы, не предусмотренные сметой. Партбюро указало при этом руководству ЖКО, что сметы составляются без тщательной проверки необходимых работ.

Десятник ЖКО Черненко за плохую работу по организации капремонта и недостойное поведение с работы уволен. Уволен с работы и главный инженер ЖКО Герасимов.

Управдом тов. Копылец за прием дома № 29 по проспекту Кирова с плохим качеством строго предупрежден.

Партбюро обязало тов. Плаксина постоянно контролировать ход капитального ремонта и оказывать ЖКО необходимую помощь транспортом и материалами. В том же, что дом № 29 сдан после ремонта с недоделками, он не виновен, так как был в отпуске и даже не приехал не подписывал.

Н. ТАРАСЕНКО, секретарь партбюро СКО.

Размыщения возле стойки

что здесь можно выпить пива перед обедом. А вот две посетительницы, привезшие материнку, как они назывались, сказали, что кормят не вкусно, однако все «невкусно» с тарелки подбирали подчистую кусочки хлеба.

Что касается пьяниц — в это время я их не видел, хотя в столовой свободно продаются водка, вино и пиво. Дневной посетитель, во всяком случае, водки не покупал и свою не распитил: брал к себе одну — две бутылки пива, ел, пил пиво и торопился — все так добротно, солидно, с достоинством.

Поговорим мы с начальником отделения милиции тов. Бориным. По его на-

блюдениям, в столовой № 11 в общем благополучно. Привел он цифры: в прошлом году было случаев десять, когда брали пьяных из столовой. Нынче, после того, как она перестала работать по вечерам в качестве ресторана, стало скучнее.

Теперь заглянем в столовую № 10, где тоже разрешено продавать пиво и спиртные напитки. Внизу возле буфета несколько десятков мужичин, которые толпятся, стремясь пронести к заветному окочечку, однажды отпускают пиво. Тут же на двух голенистых столах из пива и прихваченной в магазине водки создают «эрза». Пьют торопливо, стремясь поскорее

погузовать приятую летнюю голову. Те, кто зашел со смаком попить пива, оказываются в затоне: их торопят глотать скорее и освобождать «эрзу».

Какое уж тут удовольствие! Это типичная забава.

★ ★ ★
Из этого срываются, разой взгляд, выражает один вывод: надо уметь торговаться вином и пивом. Чего достичь работникам 10-й столовой? выделить продажу пива из зала? Повысить культуру торговли? Нет. Освободить клиенту от лицезрения пьяных физиономий? Нет. Улучшить обслуживание? Тоже нет. Лишь однажды достичь обхода обвязан-

ности вести себя достойно. Но существует, здесь заранее сделали ставку на пьяницу, который забылся, кое-как проглотил пойло, закусил рукавом — и пошел в следующую точку, на того, кому не нужен ни чистый стол, ни скатерть, ни хороший посуда, ни дружеский разговор за пивом или вином.

Статистика говорит, что меньше всего пьяных делятся из ресторанов, кафе и столовых, чаще всего — с улицы. И наш город не исключение из общей тенденции. Я взял наугад пять дней мая в вытрезвитель из 31 доставленного пивом были предположительно из мест общественных (рестораны, магазины), семеро —

(окончание на 3-й стр.)

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

17 июня 1967 г., № 118, стр. 3

Размышления возле стойки

из квартир и 19 — с улицы. А где они, уличные, пьют? Уж, конечно, не дома, а за заборами, в подъездах. Это они оккупируют скверы, детские площадки и подворотни, сбрасываются на троих и пьют «по ногам».

Так что же — так и будет у нас процветать подзаборное питье? Не пора ли вводить его в рамки? В свое время появились в городе закусочные с продажей вина в них. Поставили их возле предприятий — ЦЭММ, «Кузбассэлемента», например. Если это закусочные для тех, кто идет на работу или с работы, то там, очевидно, не нужно продавать вино: закусочная есть закусочная. Ясно, что работающему человеку ви-

*) Окончание. Начало на 3-й стр.

Использованы материалы из газеты «Советская Россия»

СПОРТ

ПЕРВЫЕ ДВА ОЧКА

**«ЯРОСЛАВЕЦ» — «ШАХТЕР»
(НОВОКУЗНЕЦК) 1:0.
ГОЛ ЗАБИЛ Г. ЛОВКОВ**

хорошую скорость наших футболистов. Они медленно приближались к штрафной площадке хозяев поля, и даже, находясь вблизи ее, не старались быстreee нанести удар по воротам, а спокойно разыгрывали мяч, тем временем выбирая наиболее удобную позицию для взятия ворот.

Хозяева играли в своей манере: выводя на ворота поочередно А. Коломейцева и Ю. Ижникову. Изредка атаковали левым краем. Но защита гостей действовала хладнокровно и расчетливо. Поэтому в первом тайме воротам соперников наши футболисты не угрожали. И новокузнецчане мало что предпринимали, для

взятия ворот. Их

Гости построили свои атаки на точных коротких передачах, видимо, зная,

СОВЕТЫ ВРАЧА

Берегись ящура!

Люди заражаются ящуром от животных. Молоко больных животных, зараженные их выделениями фураж, вода, предметы ухода, подстилка, трава пастбищ, кровь убитых больных животных — все может стать источником заразы.

Возбудитель ящура — вирус, содержащийся в серозной жидкости пузырьков больного. Вирус очень стоек: высущенный в сене, отрубях, он сохраняется 2—3 месяца, на шерсти животных — до 1 месяца, в замороженном виде может сохраняться несколько месяцев. Прогибает вирус только в кислом молоке, бродящем на вине, под воздействием солнечных лучей или высокой (более 50 градусов) температуры и от обычных дезинфицирующих средств — 1-процентного раствора хлорамина, 1-3-процентного раствора формалина, 1-2-процентного раствора едкого калия.

Знайте признаки этого заболевания!

У человека 2—10 дней после заражения длится инкубационный период, потом развивается острое лихорадочное состояние с повышением температуры, головной болью, иногда помрачением сознания. У большинства больных наблюдается ощущение сухости и жажды слизистых полости рта.

На вторые—третьи сутки от начала заболевания на губах, языке и поверхности рта появляются мелкие пузырьки, обильно выделяется слюна. Через 24—48 часов пузырьки лопаются, обнажая весьма болезненные ярко-красные изъязвления. На третьи сутки болезнь лихорадка уменьшается и развивается покраснение кончиков фильтральных пальцев, кистей, а затем стоп. В тяжелых случаях отекают лицо, веки, появляются

М. ГРИШКИНА,
главврач СЭС.

но пить не полагается. Вино — для того, у кого есть время посидеть, поговорить, поесть. Так на это и надо рассчитывать, ставить эти питейные точки в подходящих для этого местах, оборудовать их капитально, так, чтобы можно было людям с удовольствием посидеть, приготовить для них соответствующую еду. Вот сделали шашлычную у реки, вроде рассчитывают на добром. А столики поставили закусочные: со вкусом не посидишь, не поешь и не выпьешь. То есть опять ставка на пьяницу: опрокинул — и ушел.

И в столовой, если уж мы продаем вино, то надо делать это с умом, чисто, по-хозяйски, с расчетом, что обстановка приучает человека вести себя соответственно.

Ну, а те, кто пьет подворотням, — что делает с ними наша милиция, как воюет она с пьяницами и хулиганством на этой почве? Вытрезвитель подбирает лишь тех, кто валяется, и работники его уверены, что закон распространяется только на таких. А тот, кто стоит на грани падения? Нет, тот еще не их. Неправильное рассуждение: разве пьяный, появившийся в общественном месте, не оскорбляет одним своим видом общество? Разве у нас не запрещено появляться пьяным в общественных местах?

Кроме того, есть и материальная причина рабости вытрезвителя — у него нет машин, хотя полагается иметь две. Они взяты городом милиции в общий фонд.

Итак, вытрезвитель не

трогает ходячих пьяных. Постовой тоже. Знаете, сколько за пять месяцев взято штрафа с нарушителей порядка? — 282 рубля, то есть оштрафовано примерно 500—700 человек, три человека в день! Талончики спокойно лежат у милиционера в целлофановой обложке. Еще 154 человека наказано за появление в нетрезвом виде властью начальника милиции. Смешные цифры для того положения, какое у нас в городе.

А между тем в скверике рядом с городом ежедневно появляется старуха, собирая опорожненные бутылки. Быть дохолю.

★ ★ ★

Сейчас мы в чистоплюйском положении: презираем вино и презуммируем заняться умным устройством его продажи, умным контролем за его потреблением. От этого пьют не меньше, но хуже, гаже. Вот об этом-то и надо задуматься.

И. ГРИГОРЬЕВ.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ИСТОРИЯ С ПЕРЕОДЕВАНИЕМ

Петру Ткаченко всего 25 лет, он здоров и трудоспособен. Но не работает. Прибыв в город без документов, он поселился у родственников и стал добывать свой хлеб ремеслом вора, хотя мог предполагать, чем это грозит (он три года был в заключении за хулиганство).

В морозную январскую ночь Ткаченко пришел в комбинат шахты «Комсомолец», где раньше работал, зашел в мойку, хладнокровно перебрался в чужую одежду (пострадал рабочий Мильков), а свою оставил в мойке. Через несколько дней повторил визит. На этот раз исчезли вещи рабочего Накатаева.

Ткаченко украл на 270 рублей вещей. Их он продал, а деньги израсходовал на водку.

16 мая дело Ткаченко было рассмотрено на судебном заседании, которое состоялось на шахте «Комсомолец». Общественным обвинителем выступил тов. Дроздов. Ткаченко приговорен к 4 годам лишения свободы с отбыванием срока в колонии строгого режима. Деньги будут взысканы с него.

Приговор суда был одобрен присутствующими.

А. ДУНАЕВА,
народный судья.

Отдел нахождок

Найден кошелек с деньгами в «Гастрономе» № 4. Потерявший может получить его по ул. Туслоловской, 17-2, у Харитонина Саши, после 4-х часов.

★ ★ ★

Найдены деньги на остановке Никитинской. Обращаться по адресу: ул. Озерная, № 37, к В. Е. Гордеенко.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ПЕПЕЛ

(Две серии)

Сеансы: 11, 4, 6-50, 9-40.

ЖИВЫЕ И МЕРТВЫЕ

(2-я серия)

Сеансы: 9-20, 2-20.

«СИБИРЬ»

ОН УБИВАТЬ НЕ ХОТЕЛ

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10,

«РАССВЕТ»

В 20-ГО НЕ СТРЕЛЯТЬ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ДВА ГОДА НАД ПРОПАСТЬЮ

Сеансы: 5, 7, 9.

Вниманию совхозов, колхозов, и организаций и предприятий города и района!

Комбинат бытового обслуживания производит паяние алюминиевых изделий; молочных цистерн, ванн и других предметов домашнего обихода.

Паяние производится с гарантией, за наличный и по безналичному расчету. По вызову мастер выезжает на место.

Обращаться: ул. Партизанская, 65, пудильный цех.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, парцанского отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Заказ № 3384 Тираж 25.400